

英国政府通信总部坐落于一个巨大的环形建筑内,英国政府直到1983年才承认该机构的存在,此前一直否认。



这儿是英国最神秘的情报机构

通信总部专门电子监听秘密通讯 外形酷似“油炸面圈”,能抗击波音747

英国政府通信总部是从事秘密通讯电子监听的机构,也是该国应对国际网络战的前沿阵地。与军情五处、军情六处,并列英国三大情报机构。英国政府直到1983年才承认该机构的存在,此前一直否认。英国媒体日前首次进入这一神秘的机构采访,披露了一些鲜为人知的秘密。



“炸面圈”在世界各地拥有近100个监听站,图为在英格兰南部的一处监听站。



记者在GCHQ的院子里,旁边就是三层楼高的办公禁区。

异常坚固 波音747撞上也不搭

英国政府通信总部是最神秘的情报机构,也是该国应对国际网络战的前沿阵地。该机构新地点坐落于一个巨大的环形建筑内,有着“油炸面圈”的美名。吸取“9·11”事件纽约世贸大厦惨遭自杀飞机袭击的教训,“油炸面圈”的设计要求是,能够承受波音747飞机的撞击而毫发无损。

异常严格 首相打手机也要管

访客必须经过三道安全检查,才能见到该机构的外围走廊。手机、U盘以及掌上电脑都是被禁止带入的东西,这样就可彻底防止机密泄露或者病毒入侵。分析员包括一些英国最优秀的数学家,他们的任务一般是破解复杂的电码。他们背后还有数百名语言学家和欧洲最强大的电脑系统。以前,GCHQ(简称)的工作仅仅是为国防和外交部门服务,现在工作的范围大了许多,其中包括确保若干方面的通信安全,比如导弹发射井以及首相的手机通信等。

异常困难 “抓贼”像草堆里寻针

“炸面圈”高官马克向媒体透露了一些内幕。他们的工作包括破解电码、电话和无线电截听,还有网络专家专门应对恐怖主义、间谍行动以及有组织犯罪的三重威胁。在谈到工作中最大的挑战时,马克说:“准确找出潜在的恐怖分子或犯罪分子,就像在干草堆里正确地找出一根针。”

异常保密 有牺牲也不能声张

政府通信官雷克曾经在伊拉克和阿富汗帮助英国部队与当地的武装分子斗法。他是鲜为人知的被派往海外英军的人员之一,已经去过伊拉克4次、阿富汗1次。他说:“这是一件最让人有成就感的工作,我知道我的工作能够挽救士兵的生命。”和其他军事单位一样,GCHQ在执行海外任务时,也会有人员牺牲。

出于保密的需要,这些事情从来不会公布任何细节,牺牲人员的家人也只能进行私下悼念。不过他们的名字都被刻在“炸面圈”内部花园的一个纪念碑上。这个碑有一男一女两个铜质头像,下面简单地写着“纪念在行动中失去生命的战友”。

据12月28日《北京晚报》25版

火车正在走 突然起大火

当地时间28日上午在以色列北部,一列火车起火,导致80余人受伤。

这列火车从海滨城市海法出发,行驶至特拉维夫以北的什法伊姆附近时尾部引擎起火。据目击者称,随着火势向火车前部蔓延,一些乘客敲碎玻璃窗跳出列车。救援人员迅速赶到现场,将所有乘客安全转移。以医疗急救部门透露,事故造成80余人受伤,其中一人伤势严重,绝大多数伤者是吸入浓烟被呛伤或在逃生时被划伤。事发后,特拉维夫至海法的铁路停运。 新华社电



美国加派航母开赴东亚海域 “里根”号昨日抵达

朝鲜半岛局势紧张之际,美国28日加派核动力航空母舰“罗纳德·里根”号开赴东亚海域,亚太海域将出现三个美海军航母战斗群。有专家表示,美国三艘航母齐聚亚太为40年来首次。

美国政府日前表示,鉴于朝鲜称已经做好打一场“基于核威慑圣战”的准备,美国决定加派“里根”号核动力航母开赴东亚海域。目前美军在日本部署“乔治·华盛顿”号航母,在关岛则有刚赶到的“卡尔·文森”号航母,而“里根”号亦赶往西太平洋地区。“里根”号28日抵达后,势必大大增添朝鲜半岛的紧张气氛。

据12月28日《法制晚报》A22 王燕

外交部长杨洁篪将访美

外交部发言人姜瑜28日在例行记者会上宣布,应美国国务卿希拉里·克林顿邀请,外交部长杨洁篪将于2011年1月上旬访美。

姜瑜说,此访将为国家主席胡锦涛即将对美国进行的国事访问做准备,并就当前中美关系及双方共同关心的问题与美方交换意见。中美双方正就此访的相关细节保持着沟通。 据新华社电

俄罗斯炼油厂爆炸现场

找到三具中国工人遗体

中国驻俄罗斯伊尔库茨克总领事馆副总领事罗辉28日说,俄方已向中方通报了27日外贝加尔边疆区炼油厂爆炸的情况,目前已找到3具中国工人的遗体,另有两名中国工人下落不明。

俄罗斯外贝加尔边疆区达斡里亚村一家炼油厂的储油罐27日发生爆炸,当时有18名中国工人在现场。外贝加尔边疆区刑侦局经初步调查认为,爆炸是因调试机器过程中出现明火导致的。当地警方也排除了恐怖袭击的可能。总领事馆正在努力安抚另外13名中国工人的情绪,并随时准备为他们的家属办理前往俄罗斯的手续,提供聘请律师和翻译等协助。 据新华社电

邮件炸弹“传染”?

希腊驻意大利使馆也收到

希腊驻意大利使馆27日发现邮件炸弹。炸弹与上周袭击智利和瑞士驻意使馆的炸弹相似,不过未导致伤亡。同一天,多国驻意使馆报告发现可疑包裹,经证实全部为虚警。

希腊大使米哈利斯·坎巴尼斯说,使馆人员10时30分左右发现这封邮件,立即通知意大利宪兵。宪兵部队发言人毛里齐奥·梅扎维拉说,这枚邮件炸弹与23日智利和瑞士使馆发现的炸弹相似。警方发言人萨尔瓦托雷·卡尼亚佐说,爆炸物和一个光盘盒装在大信封里。从设计看,信封打开时会引爆爆炸物。使馆邮件处理人员打开了信封,但未发生爆炸。 据新华社电

墨西哥边境小镇

最后一名警察遭绑架

墨西哥官员27日说,墨西哥和美国边境地区一个镇上的最后一名警察上周遭绑架。

瓜达卢佩镇位于奇瓦瓦州华雷斯市东南大约60公里。大约10名不明身份的枪手23日来到女警察埃丽卡·甘达拉的家,焚烧她的房子和汽车,将她绑架。甘达拉现年29岁。她的同事或遭杀害,或逃走,或辞职,她成为镇里唯一一名警察。

瓜达卢佩镇有大约9000名居民,离普拉斯蒂德斯镇不远。今年10月,20岁的女大学生玛丽索尔·巴列斯·加西娅出任普拉斯蒂德斯镇镇长。她的前任一年前遭杀害。

11月29日,奇瓦瓦州梅奥基镇女警长艾米拉·加西娅·巴埃萨驾车上班途中遭枪手袭击身亡。她现年36岁,今年10月9日就职,是墨西哥首位女警长。华雷斯一带是毒贩向美国运送毒品的重要通道,暴力活动猖獗。 据新华社电